

立會選舉豈容抹黑？

任何歪曲詆毀都阻擋不了香港民主步伐

【香港商報訊】記者周偉立報道：昨日，特區政府強烈駁斥「五眼聯盟」、七國集團(G7)及歐盟分別發表的聯合聲明，堅決反對多國作出罔顧事實、毫無理據的指控，抹黑第七屆立法會換屆選舉。同日，國務院港澳辦、香港中聯辦、外交部及駐港公署、駐英使館等接連發聲，強調少數西方國家的抹黑阻擋不了香港民主發展的歷史進程，並對抹黑詆毀中央對港政策和特區政府依法施政、粗暴干涉中國內政和香港事務表示堅決反對和強烈譴責。



港府昨日表示，堅決反對多國抹黑立法會選舉。圖為選委會界別當選者合影。中新社

中國政府特許在內地發行之報刊

香港商報

一九五二年創刊

2021年12月23日

香港商報 國信早報

聯合印刷發行 印度尼西亞版

特區政府：堅決反對無端指控

特區政府發言人表示，完善選舉制度令「愛國者治港」原則得以全面落實，確立法會議員均為愛國愛港及以國家發展利益和香港長期繁榮穩定為依歸的人士。在此基礎上，選出來的新一屆立法會議員來自不同背景及政治光譜，其多元性彰顯經完善的選舉制度的廣泛代表性及政治包容性。新一屆立法會議員分別通過選舉委員會選舉、功能團體選舉、分區直接選舉產生，平衡了香港的整體利益、界別利益和地區利益，立法會選舉保障了均衡參與性。此外，是次選舉各候選人的良性競爭亦反映新選舉制度的公平性和競爭性。

發言人指，在中央政府支持以及香港國安法和完善選舉制度維護下，香港民主發展會按香港基本法有序依法推進。任何來自外部和內部的破壞力量和政治圖謀，嘗試干擾香港特區按香港基本法所推展的民主發展都不會得逞。

港澳辦：

外部勢力乃阻礙香港民主發展罪魁

港澳辦發言人昨發表談話表示，美英等「五眼

盟」國家外長發表所謂「聯合聲明」，無理攻擊香港特別行政區第七屆立法會選舉，肆意詆毀香港國安法和新選舉制度，充分暴露其關心香港民主自由是假，干涉中國內政、破壞香港繁榮穩定是真。中方對此表示強烈不滿和堅決反對。

發言人提到，今次立法會選舉過程公開透明，不同背景、不同政見、不同職業的候選人充分自由競爭，逾百萬選民熱情參與，積極行使民主權利。依法選舉產生的90名議員代表了各界別各階層利益和社會整體利益，既愛國愛港，又「五光十色」，是落實新選舉制度的一次成功實踐。這是任何不帶偏見的人士都能感受到的事實。

發言人表示，有無數事實表明，美英等國關心的根本不是香港的民主和自由，而是支持其代理人奪權後在香港興風作浪的民主和自由，是利用香港對內地進行分裂、滲透、顛覆、破壞活動的民主和自由。美英等外部勢力及其在香港的附庸才是破壞、阻礙香港民主發展的罪魁禍首。

發言人強調，國務院新聞辦公室發表的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書清晰闡明，「一國兩制」為香港民主發展提供了根本保障，中國政府是香港特別行政區民主制度的設計者、創立者、維護者和

推進者，是全體香港市民根本利益的守護者。無論外部勢力及其豎養的反中亂港分子如何聒噪唱衰，都動搖不了中國政府堅定不移、全面準確貫徹「一國兩制」的決心，逆轉不了香港由亂到治、由治及興的大勢，阻擋不了香港發展符合自身實際民主制度的前進步伐。

中聯辦：新選舉文化是港人一大幸事

中聯辦發言人昨發表談話指，少數西方國家的抹黑，阻擋不了香港民主發展的歷史進程。發言人說，香港第七屆立法會20日依法順利產生全部議員，社會各界普遍歡迎和高度認可。香港告別多年以來選舉周期與政治爭拗交織的社會震蕩，塑造了理性建設的新選舉文化，形成了邁向優質民主、實質民主的成功範本，這是香港「一國兩制」實踐重回正軌的生動體現，是香港民主發展重回正軌的最好證明，是全體港人的一大幸事。

發言人說，少數西方國家亟不可待地發表所謂聲明，重複一貫的陳詞濫調，抹黑攻擊香港事務，無端質疑第七屆立法會選舉認受性，我們對這種肆意干涉中國內政的拙劣政治把戲表示強烈憤慨，予以嚴正譴責。事實不容抹黑，大勢不可逆轉。他們才是損害香港繁榮穩定、破壞香港民主進程的最大黑手。在香港國安法和新選舉制度的護航下，我們對發展符合香港實際情況的民主制度充滿自信，對香港發展的美好未來充滿自信。

中聯辦發言人同日答記者問時重申，新選制下首場香港立法會選舉公平公正、依法有序進行，徹底告別了過去每逢選舉必有動蕩、對抗撕裂的惡性競爭，讓選舉走出「泛政治化」，回歸選賢任能、為民服務的初心。香港居民的民主權利得到充分尊重和保障，百萬選民踴躍為新選制投下信心一票，90位當選議員的身份背景及政治光譜「五光十色」、形象煥然一新，彰顯了新選制的進步性和優越性。

發言人指，香港在英國殖民統治時期，沒有任何民主可言，為什麼這些所謂的民主國家從來沒有對此表達過關切？中央政府在制定基本法的過程中，構建了香港特別行政區的民主制度，規定了香港民主制度的主要內容及未來發展的路徑和原則，賦予了香港居民廣泛的民主權利和自由，得到社會各界的廣泛支持和衷心擁護。事實充分證明，中央政府是香港特區民主制度的設計者、創立者、維護者和推進者。

發言人指，多年以來，香港內外敵對勢力對香港民主發展的干擾破壞從未止息。美西方反華勢力才是破壞香港民主進程的最大黑手，才是香港繁榮穩定的最大破壞者。

發言人強調，中國和中國人民是不會被嚇倒的。再多的空叫囂不過是虛張聲勢，再多的無理制裁也不過是廢紙一張，必將與過往一樣落得失敗的下場。

外交部：美制裁中聯辦官員行徑荒唐

當天，外交部發言人趙立堅指，剛剛結束的香港特區第七屆立法會選舉是落實新選舉制度的一次成功實踐，是發展符合香港實際情況、具有香港特色民主制度的重要跨越。他表示，在英國殖民統治下，香港沒有任何民主可言，香港居民從未享有真正的民主、人權和自由，但從來沒有哪個所謂「民主」國家就此表達過關切。在香港民主形式不斷豐富發展、民主質量不斷改善提升之時，個別西方國家卻跳出來，大言不慚地就中國一個地方行政區域的民主選舉表達所謂關切，顯指氣使地攻擊指責香港的民主和法治，這充分暴露出他們的虛偽嘴臉和搞亂香港、遏制中國發展的險惡用心。

對於美方將5名香港中聯辦副主任列入制裁名單，趙立堅表示，美國政府依據美國內所謂「香港自治法」，宣布對中國中央政府駐港機構有關負責人實施制裁。這嚴重違反國際法和國際關係基本準則，嚴重干涉中國內政，是非法無效的。中方對此堅決反對、強烈譴責。他還着重指，今年7月，美方借發布所謂「香港商業警告」，已經宣布對包括上述5名香港中聯辦副主任在內的7名中方官員進行制裁。中方根據《反外國制裁法》對美方有關人員進行了對等反制。美方現在變換名頭，以所謂「香港自治法」為由對上述人員再宣布一遍制裁。「這我就不明白了。這種行徑實在荒唐，令人不齒！」

駐港公署發言人表示，特區立法會選舉圓滿結束，充分展現「一國兩制」下香港特色民主制度的強大活力，開啓香港良政善治新篇章。朗朗乾坤，在美方等「灰黑鏡片」下似乎是「烏雲密布」，其見不得香港好的陰暗心態昭然若揭！

中國駐美國使館發言人亦表示，英國外交發展大臣夥同他國外長對此品頭論足、歪曲事實、惡意詆毀，粗暴干涉中國內政，嚴重違反國際關係基本準則，中方表示堅決反對並予以強烈譴責。

李家超直斥外國攻擊抹黑

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：對於國新辦最新發表的《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書，政務司司長李家超昨表示，白皮書以歷史事實為本，清楚指出香港回歸以來實行的民主制度，都是中央政府依照國家憲法和基本法建立的，對於外國的攻擊和抹黑，特區政府絕不會接受，並必定會毫無保留的直斥其非。

李家超當天出席明匯智庫五周年慶典致辭時指，立法會選舉圓滿結束，英、美、加、澳等外國勢力馬上做出罔顧事實、毫無理據的攻擊，肆意抹黑香港完善後的選舉制度。他們對香港基本法對市民權利和自由及保障的多方面，包括《公民權利和政治權利國際公約》、《經濟、社會與文化權利的國際公約》適用於香港的權利和自由等，都視而不見、聽而不聞、避而不談，足以證明他們用心不良。

他續說，白皮書清楚指出香港在英國殖民統治下根本完全沒有民主可言，而且香港回歸以來實行的民主制度，都是中央政府依照國家憲法和基本法建立的，而不是來自英國或任何外國的偽善關心。

李家超昨接受央視專訪時亦強調，他相信仍有「外國代理人」潛伏在香港社會不同領域，特區政府需要居安思危，做好情報工作，防範可能出現的本土恐怖主義、孤狼式襲擊，以及一些把「港獨」思想透過文

化、藝術、刊物及網絡散播的軟對抗。

鄭若驊：開啓港民主新紀元

同日，律政司司長鄭若驊發表題為《國家開啓香港的民主發展》網誌，指出白皮書清晰地指出從歷史而言，香港在英國殖民統治下從來沒有民主，香港特區是回歸後在中央支持下才開啓了民主發展。每個地方都有不同的歷史、文化和政治背景，世界上並沒有一種靈丹妙藥適用於每一個地方。選舉並非民主制度的唯一途徑，協商、諮詢也是民主形式的渠道。

她指，中國共產黨的初心是為人民謀幸福，堅持以人民為中心的發展思想，這才是民主的真諦。國家提出的「一國兩制」方針定下了香港民主發展的藍圖，並開啓了香港民主的新紀元。

第七屆立法會選舉全部90個議席均已產生。鄭若驊認為，完善後的選制既體現「愛國者治港」，又展示廣泛代表性、政治包容性、均衡參與性和公平競爭性的特點；既維護政權安全，又有利維護及實現民主權利；既發展選舉民主，又加強協商民主。她相信，立法會議員日後將客觀理性地參與政策討論，有助特區政府處理經濟和民生問題，推動香港進入良政善治新時代。

香港民主發展白皮書正本清源

政界發聲

【香港商報訊】記者馮煒強報道：港區省級政協委員聯誼會昨就《「一國兩制」下香港的民主發展》白皮書舉行座談會，邀請各地區政協召集人交流座談，共商香港未來發展。他們都對白皮書表示支持，表示白皮書正本清源，讓各界進一步對香港民主制度有全面準確的認識，隨着「愛國者治港」得到進一步落實，香港民主道路將愈加光明。大家對今次立法會選舉結果表示恭賀，期望新屆議員能聚焦經濟民生，為香港長遠利益出謀獻策。

聯誼會主席鄭翔玲表示，完善選舉制度後首場立法會選舉順利、有序完成，選舉結果證明當選議員具廣泛代表性，均是愛國愛港、有能力有才幹的人。候選人以理相爭，成就優質的民主選舉。白皮書說明中央對香港民主的立場，指引立法會建港愛港，是香港的「定海神針」。她相信，此次當選的立法會議員定會聚焦香港整體利益和長遠發展，與全港市民一起解決深層次矛盾問題，為香港開創美好未來。

聯誼會會長施榮懷認為，回歸前香港其實不存在民主，當時立法局大部分議員由政府委任，一般市民不多

談論民主。在完善選舉制度後，立法會將「五光十色」，90位議員來自不同行業不同背景，大部分沒有政黨背景，議會沒有反中亂港分子後，議政能力將會提升，致力解決社會深層次問題。他續指，白皮書為香港規劃出清晰的發展道路，象徵「一國兩制」邁進新篇章，「香港必定能走出屬於自身的特色民主道路。」

聯誼會常務副會長張學修認為，白皮書全面回顧香港民主的產生和發展歷程，這是在香港民主發展的關鍵時刻發布的一份重要文件，值得每位關心香港、關注民主的人士認真閱讀。

新民黨發聲支持白皮書

新民黨昨亦發表聲明支持白皮書，希望市民體會中央政府通過基本法在「一國兩制」下賦予香港民主的良苦用心。該黨今次立法會選舉贏得5席，顯示溫和理性及實事求是路線獲中間市民認同，更反映廣大市民對提升民主質量的期盼，可見發展優質民主，並非一定要搬照西方一套。新民黨會就實際情況持續探索適合香港的自身民主發展道路，體現均衡參與、保持多元開放、堅持法治原則、保障自由人權及提升民主質量，為「一國兩制」行穩致遠作出貢獻。

逾八成市民讚選舉公平公正

【香港商報訊】立法會換屆選舉順利產生90名新議員。紫荆研究院日前隨機訪問812名市民了解受訪者對選舉有關情況的看法，68.4%受訪者對今次立法會選舉結果表示滿意，24.6%表示不滿意，另有7%表示不清楚、無意見。

本屆立法會選舉，從提名期開始到競選再到選舉投票日，選管會接到的選舉投訴比上屆大幅下降超過七成。候選人不再為爭「出位」、搏「眼球」而相互攻訐抹黑，媒體、業界和相關團體自發舉辦的上百場選舉論壇，不僅為三大板塊所有候選人提供了公平展示政綱、理念、能力的平台，也讓全體選民享有了充分的知情權。調查顯示，82.2%受訪者認為此次選

舉在公平公正的環境下舉行，僅9.1%認為不是，另有8.7%表示不清楚、無意見。

本屆立法會議席從70席增加至90席，並增設了選舉委員會界別，更好體現了均衡參與原則。當選議員中，既有資深政客，也有政壇新秀，職業涵蓋各行各業，具有更加廣泛的代表性。調查結果表明，70.8%受訪者認為新一屆立法會的組成，能更好維護香港社會的整體利益，21.4%不認同，另有7.8%表示不清楚、無意見。此外，72.8%受訪者表示對新一屆立法會議員依法履職、推動良政善治有信心，21%表示無信心，另有6.2%表示不清楚、無意見。